

În interiorul ziarului

- Ion Herj: Printre cei care schimbă natura (pag. 2-4)
- Ne scriu cititorii: Dumitru Negoiță: De ce nu respectăm pe președintele nostru? (pag. 2-4)
- Cronică teatrală — Andrei Băleanu: „Ovidiu” de V. Alecsandri pe scena Teatrului Național (pag. 2-4)
- „Despre unele probleme internaționale actuale” — Un articol al președintelui Tito în revista americană „Foreign Affairs” (pag. 3-4)

CONSTRUCȚIILE TIP DIN 10 ȚĂRI



Cu ocazia primei conferințe internaționale în domeniul tipizării construcțiilor, care a avut loc primăvara aceasta la Berlin, s-a deschis și o expoziție internațională de construcții tip. Acum, această expoziție este prezentată și la noi, la Institutul de arhitectură, urmînd ca în viitor ea să se deschidă și în capitalele celorlalte țări participante la conferință.

Un ritm și o amploare nemăcunoscută a construcțiilor, proporții gigantice ale unor întregi complexe industriale tipizate în domeniul metalurgiei, al mineritului, industriei ușoare, agriculturii etc. caracterizează panourile U.R.S.S.

Ca într-un calidoscop urmărești soluțiile tehnice și economice interesante elaborate pentru diversele tipuri de construcții de specialitate din Albania, Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, Ungaria, R. P. Chineză, R.P.D. Coreeană, R.D. Germană și din țara noastră.

În clișeu: Un aspect de la Expoziția de construcții tip. (Foto: M. CIOC)

GEOLOGII SPRIJINĂ

Industria materialelor de construcții

Geologii și inginerii din cadrul Comitetului Geologic s-au preocupat printre altele probleme și de găsirea unor materii prime cerute de industria materialelor de construcție.

Ca rezultat al cercetărilor întreprinse în diferite regiuni ale țării, în anul 1951 a fost semnalat, pentru prima dată, un zăcămint de piatră ponce andezitică în regiunea Turia Tușnad. Acest material este mult folosit în prezent în producerea betonelor ușoare și a betoanelor speciale.

Recent, Comitetul Geologic a semnalat întreprinderilor interesate un nou zăcămint de piatră ponce andezitică în regiunea comunei Bixadul Olutului, zăcămint care a și fost pus în exploatare.

Investigațiile Comitetului Geologic pentru găsirea de noi surse de materii prime, cerute de industria materialelor de construcție, se îndreaptă către descoperirea unor noi zăcăminte de pământuri colorate (ocri), caolin și argile pentru ceramica de construcție, marmore colorate, tufuri colorate și calcare pentru piatră de talie, tufuri de densitate mică, roce magneziene pentru cimenturi magneziene, bazalte și ardziej pentru construcții etc.

Sesiunea generală ordinară științifică a Academiei R. P. Romîne

Joi dimineață s-a deschis sesiunea generală ordinară științifică a Academiei R. P. Romîne.

Au participat academicieni, membri corespondenți, cercetători științifici, profesori universitari, reprezentanți ai unor instituții și organizații științifice, precum și oameni de știință străini care se află în țara noastră.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de acad. I. S. Gheorghiu.

Acad. Iorgu Iordan a prezentat o dare de seamă asupra activității științifice a Academiei R. P. Romîne în cursul acestui an. Acad. St. Milca a prezentat apoi planul de desfășurare a lucrărilor sesiunii. În continuare au avut loc discuții pe marginea dării de seamă asupra activității științifice a Academiei R. P. Romîne.

În cursul după-amiezii s-au ținut ședințe de comunicări științifice pe secții.

Lucrările sesiunii continuă. (Agerpres)

Republica Populară Romînă va depune toate eforturile pentru reluarea și dezvoltarea procesului de destindere și consoildare a păcii

Cuvîntare rostită în Adunarea Generală a O.N.U. de tov. I. Gh. Maurer, ministrul Afacerilor Externe al R.P. Romîne.

(Textul în pag. IV-a)

Vă prezentăm: FRUNTAȘI ÎN PRODUCȚIE de la zănele „23 August”

Fiecare uzină își are frunțașii ei în producție. În unele se numără cu zecile, în altele, cum este cazul la uzinele „23 August”, din Capitală, cu sutele. Azi vă prezentăm cîțiva din harnicii muncitori ai uzinei.

Turnătorul...

GHEORGHE DUTĂ este șef de brigadă la turnătoria de fontă. Brigada lui, care toarnă piesele de cel mai mare tonaj, își îndeplinește regulat sarcinile de plan. Aceasta brigadă are însă și alte calități. Se știe că în turnătorii, „buba” o constituie rebutul. Ei, bine, Gheorghe Dută și brigada sa au redus la minimum rebuturile. Secretul constă, între altele, în faptul că șeful brigăzii, turnător cu o vechime de peste 20 ani în meserie, calificat la locul de muncă peste 80% din membrii brigăzii, i-a ajutat pe toți să-și ridice necințat calificarea.

Forjorul...

CONSTANTIN TINJALĂ este unul din cei mai tineri muncitori. Abia a implinit 20 de ani. Și totuși este de multe luni în șir frunțas în producție. De la ciocanul de 1.000 de tone, unde lucrează, n-au ieșit niciodată piese de calitate necorespunzătoare.

Aprecind meritele lui în producție, răspunderea cu care se achită de sarcinile obștești, organizația de bază din secția l-a primit în rândurile candidaților de partid.

Sudorul...

MARIN IONESCU lucra în secția vagoanelor este frunțas în producție de cîțiva ani de zile. E-acel lucru numai de bună calitate și realizează însemnate economii de electrozi. Cu electrozii economiști în luna trecut de el și brigada în care lucrează se pot suda în plus știrurile a 8-10 vagoane. Tovarășul Ionescu, ca un bun membru de partid, îndeplinește cu multă răspundere și sarcinile sale obștești, propagandist în învățămîntul de partid și corespondent voluntar de presă.

Strungarul...

ANDREI NIȚĂ lucrează în secția motoare a uzinei. Aici a învățat meseria, de aici a pornit să-și satisfacă serviciul militar și tot aici s-a întors acum vreo 8 luni. De atunci este mereu frunțas în producție; n-a dat nici un rebut, n-a lipsit și nici n-a intrizat de la lucru.

El se ocupă cu grijă de calificarea tînărului Nae Nicolae așa cum s-au ocupat și de el — nu cu mulți ani în urmă — alți strungari.



Petrolștii patriei noastre se pregătesc să sărbătorească în acest an centenarul industriei noastre petrolifere și, odată cu aceasta — pentru prima dată — „Ziua petrolistului”.

Cu acest prilej ei vor trece în revistă realizările obținute în sporierea producției de petrol și în ridicarea nivelului lor de trai.

În clișeu: Căminul de copii „8 Martie” amenajat în anii puterii populare pentru copii petrolștilor din schela Cimlipna.

Raionul Fetesti — AL 5-LEA DIN REGIUNEA CONSTANȚA — a terminat colectivizarea agriculturii

CONSTANȚA (cosp. „Scînteii”). — 26 septembrie, ora 10. Comitetul raional de partid Fetesti a raportat Comitetului regional de partid Constanța, terminarea colectivizării agriculturii raionului. Acum raionul Fetesti este al 5-lea raion din regiune cu agricultura colectivizată.

În cele 40 gospodării colective s-au unit 18.950 familii care lucrează în comun peste 80.000 ha. pămînt. Numai de la 1 la 26 septembrie a. c. în gospodăriile colective de aici au intrat de bună voie 11.781 familii cu 30.843 ha. pămînt. În nici unul din raioanele regiunii Constanța nu s-a atins un asemenea ritm de intrare în gospodăriile colective ca în raionul Fetesti.

Acest succes nu este deloc întâmplător. Numai dacă privim gospodăriile colective milionare ca cele din Sudji, Săveni, Tîndărei, Platonești, Gura Ialomiei, Făcăeni, Cogan, Progresul etc. înțelegem puternica influență pe care au exercitat-o asupra țărănilor muncitori demonstrînd din plin marea superioritate a agriculturii socialiste. La început nici aici munca pentru transformarea socialistă a agriculturii nu s-a mers ușor. Cu 2-3 ani în urmă, ritmul cooperativizării agriculturii, era destul de încet. După cel de-al II-lea Congres al partidului, munca politică de lămurire s-a întărit și a fost dusă cu perseverență și răbdare. Comitetul raional de partid Fetesti și-a concentrat atenția în primul rînd asupra celor mai puternice comune din punct de vedere economic cum sint: Tîndărei, Făcăeni, Jegălia, Cocargeazu. Cînd în aceste comune s-a terminat colectivizarea, în timp scurt s-a terminat și în satele din împrejurimi.

Munca politică pentru colectivizarea agriculturii a fost strîns împletită cu munca pentru obținerea de recolte bogate în anul viitor. Astfel, majoritatea gospodăriilor colective din raion au început semănatul grîului. Gospodăriile colective din Gura Ialomiei, Săveni, M. Kogălniceanu, Făcăeni și altele au însemînat pînă acum sute de hectare cu grîu. La G.A.C. Săveni s-au semănat 800 ha.

Terminarea colectivizării agriculturii raionului Fetesti constituie un mare succes, și în același timp demonstrează că indiferent unde, în Dobrogea sau în Bărăgan, printr-o muncă politică dusă în permanență și cu pricepere, se pot obține succese în transformarea socialistă a agriculturii.

Bună-i sămînța hibridă de porumb!

În anul trecut, gospodăria de stat Grădiștea, regiunea București, n-a cultivat porumb. Dar gospodăriile de stat învecinate care au cultivat porumb au obținut recolte bune — peste 2.000 kg. la hectar. În acest an muncitorii gospodăriei au însemînat 400 ha. cu porumb, dar nu din acel obișnuit, ci hibrid. A crescut vînzînd cu ochii. Promitea o recoltă bună. Pentru asemenea recoltă trebuie adăposturi încăpătoare. Din resurse locale, gospodăria a construit opt pătule cu o capacitate de 1.200 tone știelei.

Zilele trecute a început recoltarea. Cele trei combine, au început să aleagă fiecare știelele. Lucrul mergea cam greoi din cauză că porumbul avea o înălțime de peste 2,5 metri. Totuși combinele și-au făcut datoria; fiecare recolta zilnic porumbul de pe mai bine de 4 hectare. Pînă acum s-au recolat 103 ha. Producția medie: 5.200 kg. porumb la ha. Însă pînă acum s-a recolat porumbul pe parcelele mai



Ce încarcă prețurile la legume și fructe?

Te-ai dus la piață. Ai cumpărat de la Aprozor cartofi, varză, ceapă, mere sau pere. Ai cheltuit o anumită sumă. Nu-ți pui problema: cit a costat achiziționarea mărfii, cit transportul, cit desfacerea. Sint chestiuni care trebuie să preocupe pe alții — organizațiile comerciale Aprozor, saturele populare.

Cum stau lucrurile în această privință?

Avem în față cîteva cifre. În anul 1956, cheltuielile de circulație în sectorul de legume și fructe au fost depășite cu suma de 25.334.000 lei. Cheltuielile de circulație mari nu s-au înregistrat numai în 1956. An de an, acestea se mențin la un nivel ridicat, provocînd însemnate pagube economice naționale și împiedicînd reducerea prețurilor de desfacere a legumelor și fructurilor în măsura în care recolta ar permite-o.

Nu stă în intenția noastră să facem o amplă analiză a cheltuielilor de circulație în sectorul de legume și fructe. Depășirea simțitoare a acestor cheltuieli ridică însă o seamă de probleme care merită să fie luate în seamă.

TRANSPORTURILE SĂ FIE MAI JUDICIOS ORGANIZATE

Analizînd mai amănunțit componentele cheltuielilor de circulație, te izbeșc în primul rînd sumele mari necesitate de transportarea produselor.

Se preocupă oare O.C.L.-urile Aprozor de organizarea rațională a transporturilor? Din păcate, Făcînd spus că mai sint numeroase deficiențe în această direcție. Se efectuează încă transporturi nejustificate de produse de la distanțe mari și nu rareori se stabilesc, pentru un oraș sau altul, furnizorii din regiunile cele mai îndepărtate, făcîndu-se astfel numeroase transporturi încrucșate. Nu puține au fost cazurile cînd în regiunea Suceava s-au adus — pe calea unor legături stabilite direct între organele locale — produse legumicole din regiunea Timișoara. Acestea ar fi putut fi aduse de la Iași, însă de la

DE CE BAZE LEGUMICOLE LA ZECI DE KILOMETRI DISTANȚĂ?

Cheltuielile necesitate de aducerea legumelor și fructelor pe piețele orașelor se măresc și datorită stăruirii încă necorespunzătoare, în multe cazuri, a bazelor legumicole. Iată un fapt. Gospodăriile agricole de stat care aprovizionează cu anumite cantități de legume orașul Constanța sint situate la o distanță de 80-100 km. de oraș, în Baia Dunării (Petrotiu, Fetesti). Transportarea produse-

MARIA CALIN

(Continuare în pag. III-a, col. 1-3)



Ieri s-au deschis în Capitală lucrările celui de-al V-lea Congres al Sindicatului muncitorilor din industria bunurilor de consum. În clișeu: Aspect din sala Congresului. (Darea de seamă în pag. III-a)

Pregătiri pentru noul an universitar

LA IAȘI (corresp. „Scintei”) — Cele patru institute de învățământ superior din Iași...

LA GALAȚI (red. ziarului „Vlația Nouă”) — În aceste zile, pe culoarele Institutului Politehnic din Galați...

LA CRAIOVA (red. ziarului „Inainte”) — Și la Institutul agronomic din Craiova pregătirea pentru noul an școlar...

Problemele întrecerii socialiste — In centrul activității sindicatelor

(Urmare din pag. 1-a) INTREBARE: Cum vedeți posibilitatea ridicării pe o treaptă mai înaltă...

RASPUNS: Rezultatele pozitive obținute până în prezent sînt incontestabile...

INTREBARE: Care a fost efectul măsurilor de îmbunătățire a formelor și metodelor de răspundere...

RASPUNS: În primul rînd trebuie să subliniem faptul că în perioada care a trecut...

INTREBARE: Cum vedeți posibilitatea ridicării pe o treaptă mai înaltă a întrecerii socialiste...

RASPUNS: Rezultatele pozitive obținute până în prezent sînt incontestabile...

INTREBARE: Care a fost efectul măsurilor de îmbunătățire a formelor și metodelor de răspundere...

RASPUNS: În primul rînd trebuie să subliniem faptul că în perioada care a trecut...

INTREBARE: Cum vedeți posibilitatea ridicării pe o treaptă mai înaltă a întrecerii socialiste...

RASPUNS: Rezultatele pozitive obținute până în prezent sînt incontestabile...

INTREBARE: Care a fost efectul măsurilor de îmbunătățire a formelor și metodelor de răspundere...

RASPUNS: În primul rînd trebuie să subliniem faptul că în perioada care a trecut...

INTREBARE: Cum vedeți posibilitatea ridicării pe o treaptă mai înaltă a întrecerii socialiste...

RASPUNS: Rezultatele pozitive obținute până în prezent sînt incontestabile...

INTREBARE: Care a fost efectul măsurilor de îmbunătățire a formelor și metodelor de răspundere...

RASPUNS: În primul rînd trebuie să subliniem faptul că în perioada care a trecut...

INTREBARE: Cum vedeți posibilitatea ridicării pe o treaptă mai înaltă a întrecerii socialiste...

RASPUNS: Rezultatele pozitive obținute până în prezent sînt incontestabile...

INTREBARE: Care a fost efectul măsurilor de îmbunătățire a formelor și metodelor de răspundere...

RASPUNS: În primul rînd trebuie să subliniem faptul că în perioada care a trecut...

INTREBARE: Cum vedeți posibilitatea ridicării pe o treaptă mai înaltă a întrecerii socialiste...

RASPUNS: Rezultatele pozitive obținute până în prezent sînt incontestabile...

INTREBARE: Care a fost efectul măsurilor de îmbunătățire a formelor și metodelor de răspundere...

RASPUNS: În primul rînd trebuie să subliniem faptul că în perioada care a trecut...

INTREBARE: Cum vedeți posibilitatea ridicării pe o treaptă mai înaltă a întrecerii socialiste...

RASPUNS: Rezultatele pozitive obținute până în prezent sînt incontestabile...

INTREBARE: Care a fost efectul măsurilor de îmbunătățire a formelor și metodelor de răspundere...

RASPUNS: În primul rînd trebuie să subliniem faptul că în perioada care a trecut...

INTREBARE: Cum vedeți posibilitatea ridicării pe o treaptă mai înaltă a întrecerii socialiste...

RASPUNS: Rezultatele pozitive obținute până în prezent sînt incontestabile...

INTREBARE: Care a fost efectul măsurilor de îmbunătățire a formelor și metodelor de răspundere...

RASPUNS: În primul rînd trebuie să subliniem faptul că în perioada care a trecut...

INTREBARE: Cum vedeți posibilitatea ridicării pe o treaptă mai înaltă a întrecerii socialiste...

RASPUNS: Rezultatele pozitive obținute până în prezent sînt incontestabile...

INTREBARE: Care a fost efectul măsurilor de îmbunătățire a formelor și metodelor de răspundere...

RASPUNS: În primul rînd trebuie să subliniem faptul că în perioada care a trecut...

INTREBARE: Cum vedeți posibilitatea ridicării pe o treaptă mai înaltă a întrecerii socialiste...

RASPUNS: Rezultatele pozitive obținute până în prezent sînt incontestabile...

INTREBARE: Care a fost efectul măsurilor de îmbunătățire a formelor și metodelor de răspundere...

RASPUNS: În primul rînd trebuie să subliniem faptul că în perioada care a trecut...

INTREBARE: Cum vedeți posibilitatea ridicării pe o treaptă mai înaltă a întrecerii socialiste...

RASPUNS: Rezultatele pozitive obținute până în prezent sînt incontestabile...

INTREBARE: Care a fost efectul măsurilor de îmbunătățire a formelor și metodelor de răspundere...

RASPUNS: În primul rînd trebuie să subliniem faptul că în perioada care a trecut...

De ce nu e respectat președintele nostru?

Vă trimitem această scrisoare în numele țăranelor muncitori din comuna Micșunești, raionul Snaagov...

Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate — din pricina cărora sătenii și-au pierdut încrederea în el...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

De ce nu e respectat președintele nostru? — Mașini și alte fapte — nu le mai înșirăm aici pe toate...

„OVIDIU” de V. ALECSANDRI pe scena Teatrului Național



George Vraca (Ovidiu) și Maria Botta (Iulia)

Ce alegere putea fi mai potrivită pentru sărbătorirea bîmbenului Ovidiu...

Am văzut astăzi roadele unei regii (Marietta Sadova) care întrunește subtilitățile artei moderne...

Ne-am încântat privirile la lumina decorurilor unui tânăr scenograf — M. Tofan — care se formează cu un minutor excelent...

Am văzut astăzi roadele unei regii (Marietta Sadova) care întrunește subtilitățile artei moderne...

Ne-am încântat privirile la lumina decorurilor unui tânăr scenograf — M. Tofan — care se formează cu un minutor excelent...

Am văzut astăzi roadele unei regii (Marietta Sadova) care întrunește subtilitățile artei moderne...

Ne-am încântat privirile la lumina decorurilor unui tânăr scenograf — M. Tofan — care se formează cu un minutor excelent...

Am văzut astăzi roadele unei regii (Marietta Sadova) care întrunește subtilitățile artei moderne...

Ne-am încântat privirile la lumina decorurilor unui tânăr scenograf — M. Tofan — care se formează cu un minutor excelent...

Am văzut astăzi roadele unei regii (Marietta Sadova) care întrunește subtilitățile artei moderne...

Ne-am încântat privirile la lumina decorurilor unui tânăr scenograf — M. Tofan — care se formează cu un minutor excelent...

Am văzut astăzi roadele unei regii (Marietta Sadova) care întrunește subtilitățile artei moderne...

Ne-am încântat privirile la lumina decorurilor unui tânăr scenograf — M. Tofan — care se formează cu un minutor excelent...

Am văzut astăzi roadele unei regii (Marietta Sadova) care întrunește subtilitățile artei moderne...

Ne-am încântat privirile la lumina decorurilor unui tânăr scenograf — M. Tofan — care se formează cu un minutor excelent...

Am văzut astăzi roadele unei regii (Marietta Sadova) care întrunește subtilitățile artei moderne...

Ne-am încântat privirile la lumina decorurilor unui tânăr scenograf — M. Tofan — care se formează cu un minutor excelent...

Am văzut astăzi roadele unei regii (Marietta Sadova) care întrunește subtilitățile artei moderne...

Ne-am încântat privirile la lumina decorurilor unui tânăr scenograf — M. Tofan — care se formează cu un minutor excelent...

Am văzut astăzi roadele unei regii (Marietta Sadova) care întrunește subtilitățile artei moderne...

Ne-am încântat privirile la lumina decorurilor unui tânăr scenograf — M. Tofan — care se formează cu un minutor excelent...

Am văzut astăzi roadele unei regii (Marietta Sadova) care întrunește subtilitățile artei moderne...

Ne-am încântat privirile la lumina decorurilor unui tânăr scenograf — M. Tofan — care se formează cu un minutor excelent...

Am văzut astăzi roadele unei regii (Marietta Sadova) care întrunește subtilitățile artei moderne...

Ne-am încântat privirile la lumina decorurilor unui tânăr scenograf — M. Tofan — care se formează cu un minutor excelent...

Am văzut astăzi roadele unei regii (Marietta Sadova) care întrunește subtilitățile artei moderne...

Ne-am încântat privirile la lumina decorurilor unui tânăr scenograf — M. Tofan — care se formează cu un minutor excelent...

Am văzut astăzi roadele unei regii (Marietta Sadova) care întrunește subtilitățile artei moderne...

Ne-am încântat privirile la lumina decorurilor unui tânăr scenograf — M. Tofan — care se formează cu un minutor excelent...

Am văzut astăzi roadele unei regii (Marietta Sadova) care întrunește subtilitățile artei moderne...

Ne-am încântat privirile la lumina decorurilor unui tânăr scenograf — M. Tofan — care se formează cu un minutor excelent...

Printre cei care schimbă natura

La masa prezidiului au luat loc profesorii de la facultatea de agronomie din Cluj. În mijlocul lor, academiicianul sovietic Tișin...

„biologul Palocsay”. Alături de grădina sa, care nu avea decât 1 ha. teren, se întind astăzi vasele cimpuri de experiență ale Stațiunii experimentale hortivitecile din Cluj...

DESCOPERIND TAINILE GRĂDINII FERMECATE De primăvară devreme, cînd plesnă primii muguri...

De primăvară devreme, cînd plesnă primii muguri, și pînă toamna tîrziu, cînd cade ultima frunză...

De primăvară devreme, cînd plesnă primii muguri, și pînă toamna tîrziu, cînd cade ultima frunză...

De primăvară devreme, cînd plesnă primii muguri, și pînă toamna tîrziu, cînd cade ultima frunză...

De primăvară devreme, cînd plesnă primii muguri, și pînă toamna tîrziu, cînd cade ultima frunză...

De primăvară devreme, cînd plesnă primii muguri, și pînă toamna tîrziu, cînd cade ultima frunză...

De primăvară devreme, cînd plesnă primii muguri, și pînă toamna tîrziu, cînd cade ultima frunză...

De primăvară devreme, cînd plesnă primii muguri, și pînă toamna tîrziu, cînd cade ultima frunză...

De primăvară devreme, cînd plesnă primii muguri, și pînă toamna tîrziu, cînd cade ultima frunză...

De primăvară devreme, cînd plesnă primii muguri, și pînă toamna tîrziu, cînd cade ultima frunză...

De primăvară devreme, cînd plesnă primii muguri, și pînă toamna tîrziu, cînd cade ultima frunză...

De primăvară devreme, cînd plesnă primii muguri, și pînă toamna tîrziu, cînd cade ultima frunză...

De primăvară devreme, cînd plesnă primii muguri, și pînă toamna tîrziu, cînd cade ultima frunză...

De primăvară devreme, cînd plesnă primii muguri, și pînă toamna tîrziu, cînd cade ultima frunză...

Cinematograful din Cisnădie

Nu de mult, la Cisnădie s-a deschis un cinematograful modern cu o capacitate de 700 locuri. Populația din Cisnădie are acum posibilitatea să vizioneze filmele în condiții bune.

Scoli de evidență contabilă și merceologie

La 1 octombrie a.c. încep examenele de admitere în școlile tehnice de cooperatie cu o durată de școlarizare de 2 ani.

VOM AVEA ȘI ALTELE DE LEGUME

Ne-am obișnuit cu roșiile, ardeii, vițele, cu morcovii și pătrunjelul, în ciuda greii ne vine azi să credem că cele mai multe din aceste legume au fost create de mîna omului din speciile sălbatice...

GLADIOLELE ȘI MEDALIA DE AUR

Gladiolele — specialitatea floricolă a stațiunii — au dus faima țării noastre departe, peste hotare.

Cum va fi vremea?

Pentru următoarele trei zile în țară: vreme cu caracter schimbător. Cerul va alterna între acoperit și înseninat.

ION HERȚEG

ION HERȚEG

Pentru succesul însămînțării nu-i de-ajuns un plan

E bun un plan de măsuri mai ales atunci cînd în el sînt trecute amănunțit toate lucrările ce trebuie făcute în această toamnă, termenele de executare etc. Te ajută să conduci și să urmărești mai bine campania. Eroul comitetului raional de partid Rm. Sărat și comitetul executiv al statului popular raional s-au străduit să întocmească un astfel de plan. Numai că ceea ce e cuprins în plan nu se face pe teren. „Mai puțin”, spun unii conducători ai Rm. Sărat. Din păcate timp nu mai este, iar vremea semănăturii a sosit. În raionul Rîmniciu Sărat se simte mai mult decît în alte raioane ale regiunii Ploiești că toamna a sosit de-a binelea. Dar cu tot înaintat, lucrările agricole în ciuda planului de măsuri — se desfășoară încă într-un ritm încet.

Tărâni muncitori din raionul Rîmniciu Sărat au de semănat în toamna acestui an suprafețe însemnate cu grâu pe locurile unde s-au cultivat floarea soarelui, porumb, cartofi etc. Pentru ca arăturile să se poată face la vreme, e necesar ca recoltarea culturilor să se facă într-un timp foarte scurt. Deși este copleșit în cea mai mare parte, porumbul nu s-a recoltat decît în mică măsură. Pînă la 21 septembrie, din cele 35.733 ha, se recoltaseră doar 1481 ha.

Dar chiar și acolo unde porumbul a fost recoltat se întîrzie executarea arăturilor. Comitetul executiv ale sfaturilor populare din comuna Mărcina și muncitorii nu îndrămez să lucrăm și Nicolaeși să facă această lucrare pe motiv că așteaptă mai întîi să se termine cu recoltatul porumbului de pe toate suprafețele.

Asemenea părere profund greșită este împărtășită pentru viorarea recoltă, deoarece întîrzierea executării arăturilor, țărâni muncitori vor fi nevoiți să facă semănătură în pămînt înfoiat.

Din păcate, situații asemănătoare se găsesc și în alte comune. Aceasta a făcut ca de acum aproape 20.000 ha. ce urmează a fi cultivate cu grâu, să se semene numai 114 ha.

Folosirea semințelor selecționate are o mare însemnătate în spirea producției la hectar. Dar, în multe comune din raionul Rîmniciu Sărat, nu s-a schimbat grîul la bazele de recepție cu soiuri bune. În alte comune sîmînța încă n-a fost curățată și tratată. Care e cauza? Secția agricolă a sfatului popular raional nu se preocupă de organizarea temeinică a acestei acțiuni. Cîteva fapte arată acest lucru. În comuna Gherghesaa, organizarea de bază a jînetului sîmînței la 30 a priiile cu ocazia încheierii învîmînțării de partid.

Conducătorii raionului Rîmniciu Sărat nu îndrămez în mod suficient organizațiile de partid și sfaturile populare comunale în acțiunile ce trebuie întreprinse atît pe linia transformării socialiste a agriculturii cît și a susținerii muncilor agricole de toamnă.

Comitetul raional de partid și comitetul executiv al sfatului popular raional s-au mulțumit să întocmească un plan de măsuri. Ei au uitat însă că e de doritor ca să muncăscă zi de zi pentru traducerea în viață a prevederilor lui astfel ca lucrările agricole de toamnă să se poată desfășura în cele mai bune condiții.

În această perioadă, fiecare zi, fiecare oră trebuie folosită pentru gătirea muncilor agricole. Este de datoria Comitetului raional de partid Rîmniciu Sărat și a comitetului executiv al sfatului popular raional să desfășoare o muncă vie, pe teren, în mijlocul țărânilor muncitori, îndemnându-i să facă semănătură în timpul optim și în condiții agroclimatice superioare pentru obținerea unor recolte bogate în anul viitor.

TEODOR MARIAN

DELEGAȚIA ADUNĂRII POPULARE A R. P. ALBANIA PRIMITĂ DE TOV. DR. PETRU GROZA

Joi la amiază tovarășii dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, a primit delegația Adunării Populare a R. P. Albania în frunte cu tov. Pilo Peristeri, vicepreședintele al Prezidiului Adunării Populare a R. P. Albania.

Bujor, membri ai Prezidiului Marii Adunări Naționale, S. Bugnici, deputat. A asistat Miha Lako, ambasadorul R. P. Albania la București.

Recepția oferită de ambasadorul R. P. Albania

Joi seara, Miha Lako, ambasadorul R. P. Albania la București, a oferit o recepție în saloanele Casei Centrale a Armatei în cinstea delegației Adunării Populare a R. P. Albania.

La recepție au luat parte tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Petre Borilă, Constantin Pirvulescu, Ștefan Voitec, A. Moiseescu, A. Mălăeșan, membri ai C.C. al P.M.R., membri ai guvernului, deputați.

Spectacol festiv cu piesa „Ovidiu“

În cadrul manifestărilor aniversate de aniversarea a 2000 de ani de la nașterea lui Ovidiu, joi seara a avut loc la Teatrul Național „I. L. Caragiale“ sala Comedia un spectacol festiv cu piesa „Ovidiu“ de Vasile Alesandru.

În pauza tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica și celelalte persoane din conducere, care au fost de față, s-au întreținut cordial cu oaspeții de peste hotare.

Spectacolul s-a bucurat de succes fiind călduros aplaudat de public. Rolurile principale au fost interpretate de George Vraca, artist al popoului, Maria Botta, Toma Dimitriu, Niki Atanasiu, Ion Iancovescu, Armișterii emeții și alții.

Recepția a fost organizată de Comitetul raional de partid și comitetul executiv al sfatului popular raional. Au asistat: Constanța Crăciun, adjunct al ministrului Invățămîntului și Culturii, Octav Livezeanu, vicepreședintele Institutului romîn pentru relațiile culturale cu străinătatea, M. Alexandru, secretar general în Ministerul Invățămîntului și Culturii, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe și Institutul romîn pentru relațiile culturale cu străinătatea.

Schimb instrumentelor de ratificare a Acordului referitor la relațiile culturale între guvernul R. P. Romine și guvernul Republicii India

În ziua de 26 septembrie 1957 a avut loc la Ministerul Afacerilor Externe schimbul instrumentelor de ratificare a Acordului referitor la relațiile culturale între guvernul Republicii Populare Romine și guvernul Republicii India, semnat la New Delhi la 30 aprilie 1957.

Schimbul a fost efectuat de către T. Rudenco, adjunct al ministrului Afacerilor Externe al Republicii Populare Romine și Rajeshwar Dayal, trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al Republicii India la București.

leri în Capitală

Au început lucrările Congresului Sindicatului muncitorilor din industria bunurilor de consum

În sala de festivități a fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej“ din Capitală au început joi lucrările celui de-al IV-lea Congres al Sindicatului muncitorilor din industria bunurilor de consum.

Central al Sindicatului muncitorilor din industria bunurilor de consum pe-riodă care a trecut de la cel de-al IV-lea Congres, prezentat de tov. Maria Moraru, a scos în relief dezvoltarea continuă a sectoarelor industriale, construirea unor fabrici noi și lărgirea celor existente, utilizarea lor cu mașini de mare randament, precum și extinderea mecanizării și a micii mecanizări, creșterea continuă a producției și productivității muncii. Aceste succese sînt urmarea îndeplinirii sarcinilor trasate de Congresul al II-lea al P.M.R. și a hotărîrilor plenare C.C. al P.M.R. din decembrie 1956.

Planul de producție pe întreaga industrie a fost depășit în primele șapte luni ale anului cu 4,5 la sută, productivitatea muncii a crescut în industria ușoară cu 2,1 la sută, iar în industria alimentară cu 11 la sută. În trecerea socialistă desfășurată în cîntecă zilei de 23 August și în împlinirea celei de-a 40-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, în industria bunurilor de consum s-au realizat economii în valoare de circa 20.000.000 lei și acumulări peste plan în valoare de 170.000.000 lei. În continuare raportul a scos în evidență rolul consilierilor muncitori în dezvoltarea inițiativă creatoare a muncitorilor inginerilor și tehnicienilor, în descoperirea și valorificarea rezervelor interne, precum și în lupta pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție. Scoțind în evidență unele lipsuri ce mai există în organizarea consfățirilor de producție, raportul trasează sarcini organizatorice de a face ca în consfățirile de producție să se dezbate cele mai importante probleme legate de creșterea productivității muncii.

Un loc important îl ocupă în raport problema experimentării sistemului îmbunătățit de salarizare și normare a muncii în întreprinderile industriale bunurilor de consum. În timpul desfășurării acestei acțiuni s-au făcut 9.000 de propuneri de măsuri tehnico-organizatorice, precum și un mare număr de propuneri cu privire la îmbunătățirea salarizării și a normării muncii.

În raport s-au arătat de asemenea realizările obținute în îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale oamenilor muncii din industria bunurilor de consum.

În încheierea raportului s-a ocupat de unele aspecte negative, precum și de sarcinile ce revin organelor sindicale în organizarea și desfășurarea întrecerilor sociale în scopul de a da oamenilor muncii tot mai multe bunuri de consum, în salaritate și cu mai varietate, de bună calitate și la un preț de cost cât mai scăzut.

După prezentarea raportului au avut loc discuțiile. Discuțiile Congresului continuă.

Discuțiile Congresului continuă.

„Despre unele probleme internaționale actuale“

BELGRAD (Agerpres). — Postul de radio Belgrad a transmis textul prescurtat al articolului cu titlul de mai sus, apărut sub semnătura președintelui Tito în revista americană „Foreign Affairs“.

Un articol al președintelui Tito în revista americană „Foreign Affairs“

În prima parte a articolului, președintele Tito se ocupă de unele cauze care, după părerea sa, au dus la încordarea internațională de astăzi și încată că ar fi de neierat faptul dacă oamenii cu răspundere nu ar face cu mai mult curaj pași noi pentru creșterea unor relații internaționale corespunzătoare cerințelor omenești în epoca dezvoltării sale actuale, și anume, colaborarea multilaterală și rezolvarea tuturor problemelor litigioase pe cale pașnică.

Referindu-se la eforturile pe care le depun conducătorii sovietici pentru soluționarea problemelor internaționale, președintele Tito scrie: „Nu ar fi de dorit ca acțiunile guvernului sovietic în direcția slăbirii încordării internaționale să fie privite cu mai multă încredere și mai mult realism? Acum este timpul să înțelegem în rezolvarea unor probleme care reprezintă un pericol permanent pentru pace și pentru colaborarea internațională, și anume problema dezarmării și a încetării experimentelor cu arma atomică și cu hidrogen“.

În continuare, referindu-se la împărțirea lumii în blocuri militare, președintele Tito scrie: „Sînt ferm convins că pactul de la Varșovia ar înceta să existe dacă ar înceta să existe pactul Atlanticului de Nord. Se pune întrebarea prin ce ar putea fi înlocuit acest pact... Răspunsul este simplu. Pentru un pact de securitate colectivă, instrument al păcii și securității, care ar avea o puternică influență asupra stabilității încrederii între state și populații, precum și asupra rezolvării unor altele probleme litigioase“.

Cu privire la problema germană, în articol se arată că aceasta este un lucru care privește poporul german și nu mai el are dreptul să o rezolve așa cum crede că este cel mai bine. Pentru aceasta sînt necesare numai timp și răbdare. Orice amestec din afară îngreunează realizarea unificării pe o bază realistă. Faptele trebuie privite în mod real. Astăzi există două Germanii cu sisteme sociale diferite, indiferent dacă aceasta ne place sau nu. Trebuie dată posibilitatea să se ajungă la apropierea reciprocă între populația din Germania răsăriteană și cea din Germania occidentală și sînt sigur, continuă președintele Tito, că într-o formă sau alta german va găsi o formă pentru unificare, indiferent de deosebirile care există în sistemul social, deoarece există multe lucruri comune care îi unesc“.

Referindu-se în continuare la unele cauze ale încordării internaționale, președintele Tito arată: „Astăzi vedem că unele state din occident insistă mult, în scopurile lor propagandistice, asupra principiilor independenței, iar în practică fac cu totul altfel. Atunci pe aceia nu le împiedică să ocupe, pe alții de încălcarea principiilor independenței“.

Unel puteri occidentale, scrie președintele Tito, sînt nemulțumite de sfîrșitul celui de-al doilea război mondial, adică de rezultatele lui. Cu alte cuvinte, ele au fost și sînt încă nemulțumite de faptul că lucrurile au luat alt curs decît acela la care s-au gândit ele, atunci cînd hotărâu soarta altor țări fără știrea și fără asentimentul lor. Aceste țări sînt nemulțumite în deosebi de faptul că pe ruinele regiunilor fasciste și rețeaua războiului a fost creată o nouă putere, puterea populară, care în ciuda unor sălbăticuiri temporare se dezvoltă în direcția construirii socialismului și a

incredere într-un sistem stabil și încrederi sincere între state și popoare, să se înceteze propaganda „dăunătoare“ care se face împotriva țărilor socialiste, iar prin aceasta și împotriva țărilor noastre... Aici se pune întrebarea: ce ne rămîne astăzi, dacă renunțăm la rezolvarea problemelor litigioase pe cale războiului? Ne rămîne deosebi o singură posibilitate și o singură soluție. Aceasta este coexistența între state și popoare, indiferent de sistemul lor social intern. În lume există două sisteme sociale principale: sistemul socialist și sistemul capitalist. În simul cărora există anumite mănate. S-ar putea oare ieși astăzi din această situație dacă statele și popoarele cu sisteme sociale diferite ar dezlănțui un nou război care să hotărască de imperația unii sau altor sistemelor lor cu forța? Desigur că acest lucru ar fi absurd, deoarece această ar pricinii întregii omeniri o nouă catastrofă“.

Cu privire la cauza evenimentelor petrecute în Orientul mijlociu, președintele Tito arată că ea constă în atitudinea unor conducători care au considerat că în lume nu s-a schimbat nimic. Ei au privit lucrurile cu ochelari coloniali clasici, au ignorat opinia publică internațională, care de data aceasta a acționat rapid și energic prin intermediul O.N.U... Țările arabe, tinere și slab dezvoltate, sînt dezbinate prin aplicarea unei doctrine despre care nu se poate spune că este folositoare pentru popoarele arabe.

Nu ar fi mai bine — scrie președintele Tito — dacă problema Orientului mijlociu ar fi privită de pe o altă poziție și nu de pe poziția umplerii unui „vid“, care a apărut ca un rezultat pozitiv al înlăturării influenței și exportării coloniale din partea unor state coloniale? Argumentul după care se poate necesară umplerea acestui „vid“ din cauza așa-zisului pericol de învîntare comunistă nu poate să reziste la nici o critică“.

Cînd este vorba de Organizația Națiunilor Unite, scrie mai departe președintele Tito, atunci trebuie să spunem că eu consider că nejustă orice politică de discriminare dusă față de unele state care se alină pînă în prezent în afara O.N.U., în primul rînd față de Republica Populară Chineză, a cărei populație reprezintă un sfert din totalul populației globului.

Încheiere, articolul se ocupă de relațiile iugoslaviene cu țările occidentale și cu Uniunea Sovietică.

Declarațiile de la Belgrad și de la Moscova conțin principii care stau la baza relațiilor colaborării între Uniunea Sovietică și Iugoslavia. Eu cred, scrie mai departe președintele Tito, că s-a făcut un mare progres în îmbunătățirea relațiilor noastre, ceea ce este cheia cea în viitor vor fi realizate și mai repede principiile înscrise în aceste declarații, care stau la baza relațiilor noastre... Este cu totul logic ca noi, prin stabilirea relațiilor bune cu Uniunea Sovietică și cu celelalte țări răsăritene, nu intenționăm să înfruntăm relațiile noastre cu țările occidentale. Noi considerăm că colaborarea noastră în problemă de interes comun este foarte folositoare pentru țara noastră și, în afară de aceasta, contribuie nu numai la slăbirea încordării internaționale ci și la întărirea păcii în lume.

Vizitele grupului de deputați englezi

CONSTANȚA 26 (de la trimisul special Agerpres). — În cursul zilei de joi, grupul de deputați britanici, în frunte cu sir Herbert Butcher, și-a continuat călătoria prin țară.

parlamentarii englezi au fost salutați de Ion Nicolaescu, vicepreședinte al Sfatului popular al regiunii Constanța, de alți conducători ai sfaturilor locale ale puterii de stat, Traian Stoian, deputat în Marea Adunare Națională, și de deputați a sfatului popular orașesc.

Tot în cursul dimineții au sosit la Constanța, venind de la Tulcea, J. M. Temple și Edward Malaliu.

După o scurtă vizită prin rada portului Constanța, făcută pe bordul unui remorcher, deputații din Marea Britanie au fost oaspeții lucrătorilor de la stațiunea viticolă experimentală Murfatlar.

Oaspeșii sînt însoțiți de deputații Marii Adunări Naționale Barbu Solomon și Gh. Vidrașcu, precum și de G. L. Bullard, secretar al Legației Marii Britanii la București.

Murfatlar.

La sosirea pe aeroportul Constanța,

Ce încarcă prețurile la legume și fructe?

(Urmare din pag. 1-a)

lor se face în acest caz prin două sursoare: a) opoziția pentru creșterea Dunării și apoi pentru încălzirea și transportarea pe C.F.R. Cum sînt nu se urce cheltuielile de transport în asemenea condiții?

ziile din piață este necorespunzătoare; la Suceava, O.C.L. Aproz, deși a primit încă cu doi ani în urmă fondurile necesare, târăgănează construirea unui siloz pentru cartofi. Este lipsă de ca în asemenea condiții produse se depreciază, parte din ele neapăptind în puze în consum, ceea ce încarcă cheltuielile de circulație.

Ca orice altă marfă și legumele se transportă ambalate. Deși ambalajele n-ar trebui să aține prea greu în cheltuielile de circulație, totuși datorită prețului ridicat al acestora și calității de multe ori necorespunzătoare, ele încarcă simțitor aceste cheltuieli.

DESPRE DEPOZITE, AMBALAJE, CHIRII

Este neîndoișoabil faptul că asupra cheltuielilor de circulație influențează puternic condițiile de păstrare a mărfurilor. Cînd legumele și fructele sînt depozitate în mod necorespunzător, în căldură sau în umiditate prea mare, îngrădămite unele peste altele, desigur că se strică. Cu toate acestea, nici sfaturile populare, nici O.C.L.-urile Aproz nu acordă încă atenția cuvenită acestei probleme. La Pitești și Iași, depozitarea produselor în maga-

zile din piață este necorespunzătoare; la Suceava, O.C.L. Aproz, deși a primit încă cu doi ani în urmă fondurile necesare, târăgănează construirea unui siloz pentru cartofi. Este lipsă de ca în asemenea condiții produse se depreciază, parte din ele neapăptind în puze în consum, ceea ce încarcă cheltuielile de circulație.

23,75 lei. Nu ne miră că cheltuielile de circulație cresc, țînd seama mai ales de faptul că acest tip de leza mai o pondere de cca. 50% din totalul ambalajelor folosite în întregul sector.

Problemele legate de reducerea cheltuielilor de circulație la legume și fructe sînt importante și mai ales, actuale. În momentul de față ne aflăm în plină campanie a aprovizionării de iarnă, cînd mi și mii de vagoane cu legume și fructe sînt aduse pe piete orașelor sau înmagazinate pentru iarnă. Este cazul ca aceste probleme, și mai ales cauzele care duc la ridicarea cheltuielilor de circulație, să fie analizate temeinic de Ministerul Comerțului și Ministerul de Finanțe, luîndu-se operativ măsurile ce se impun; o contribuție din cele mai serioase, de plan local, sînt chemate să dea comitetele executive ale sfaturilor populare.

Rezultate excepționale în urma a campionatelor internaționale de tir

La poligonul Turnari au luat sfîrșit joi întrecerile din cadrul celei de-a IV-a ediții a campionatelor internaționale de tir ale R. P. Romine.

TELEGRAMS EXTERNE

Guvernul central al R.P. Chineze este singurul care poate reprezenta poporul chinez la O. N. U.

Cuvîntarea reprezentantului permanent al R.P. Romine la O.N.U.

NEW YORK 26 (Correspondentul Agerpres). — Manevra întreprinsă de Statele Unite pentru a împiedica din nou Republica Populară Chineză să-și ocupe locul său legitim în O.N.U., continuă să fie combătută în cercurile politice și în presa internațională. Guvernul Central al R.P. Chineze n-a impiedicat în apărarea drepturilor legitime ale R.P. Chineze și-a spus și cu acest prilej cuvîntul său în favoarea reprezentării R.P. Chineze în Organizația Națiunilor Unite. Delegatul romîn, Miha Magheru, reprezentantul permanent al R.P. Romine la O.N.U., s-a opus cu hotărîre adoptării rezoluției americane, menită să prelungească o situație contrară intereselor păcii și colaborării internaționale, și a delegației Chinei în legătură cu reprezentarea Chinei în O.N.U. Referindu-se la succesele obținute de poporul chinez în construcția economică și în relațiile sale internaționale ca și la dreptul său legitim de a-și ocupa locul în O.N.U., M. Magheru a spus între altele: „Discriminările față de Republica Populară Chineză n-au împiedicat creșterea continuă a influenței și prestigiului Chinei în viața internațională, lucru ce se datorează politicii de pace și înțelegere între popoare duse de guvernul Republicii Populare Chineze, care corespunde intereselor fundamentale ale tuturor popoarelor și

Intereselor popoului chinez angajat în grandioasa sa operă de construcție. Astăzi Republica Populară Chineză este un factor puternic de stabilitate și întărire a păcii în Asia și în lumea întreagă. Ea are meritul considerabil de a fi contribuit la lichidarea focarelor de tensiune în Extremul Orient. Cu greu pot fi subapreciate rolul eminent pe care l-a jucat R.P. Chineze la conferința de la Bandung a țărilor Astei și Africii și influența pe care o exercită în viața internațională cel cincisprezece principii ale coexistenței promovate de China și India... Este de neconceput ca problemele de dezarmare, dezvoltarea relațiilor economice mondiale, consolidarea păcii în lume să-și poată găsi soluționarea fără participarea guvernului central al Republicii Populare Chineze“.

INFORMAȚII

Oamenii de știință din Marea Britanie, care vizitează la noi în Capitală Academia R. P. Romine, s-au învîntat în Capitală joi după excursia făcută pe Dunăre și în Delta.

În cursul dimineții de joi au părăsit Capitala însoțindu-se în Anglia prof. G. R. Clemo, prof. Leonard Howkes și prof. G. W. Harris. Cei alți membri ai delegației de oameni de știință britanici își continuă vizitele și conferințele în Capitală.

Vineri la ora 12, prof. David Guthrie Catcheside, profesor de microbiologie la Birmingham, membru al delegației de oameni de știință britanici, va ține în amiteutul Institutului „Dr. I. Cantacuzino“ din Capitală conferința intitulată „Genetica microorganismelor“.

Delegația organizațiilor cooperatiste din R.P.F. Iugoslavia, a avut joi o învîntare cu membrii comitetului de conducere al U.C.R.C.-ului din raionul Arad și cu lucrătorii din cooperativa acestuia raion.

În după-amiază aceiași zile oaspeții iugoslavi au sosit la cooperativa meșteșugărească „Solidaritatea“ din raionul Arad. În seara de joi a avut loc o sesiune a comitetului de conducere al U.C.R.C.-ului din raionul Arad și cu lucrătorii din cooperativa acestuia raion.

În cursul dimineții de joi au părăsit Capitala însoțindu-se în Anglia prof. G. R. Clemo, prof. Leonard Howkes și prof. G. W. Harris. Cei alți membri ai delegației de oameni de știință britanici își continuă vizitele și conferințele în Capitală.

În după-amiază aceiași zile oaspeții iugoslavi au sosit la cooperativa meșteșugărească „Solidaritatea“ din raionul Arad. În seara de joi a avut loc o sesiune a comitetului de conducere al U.C.R.C.-ului din raionul Arad și cu lucrătorii din cooperativa acestuia raion.

În după-amiază aceiași zile oaspeții iugoslavi au sosit la cooperativa meșteșugărească „Solidaritatea“ din raionul Arad. În seara de joi a avut loc o sesiune a comitetului de conducere al U.C.R.C.-ului din raionul Arad și cu lucrătorii din cooperativa acestuia raion.

Republica Populară Română va depune toate eforturile pentru reluarea și dezvoltarea procesului de destindere și de consolidare a păcii

Cuvîntarea rostită în Adunarea Generală a O. N. U. de tov. I. Gh. Maurer, ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romîne

NEW YORK — de la corespondentul special Agerpres: În ședința din dimineața zilei de 26 septembrie a Adunării Generale a O.N.U., I. Gh. Maurer, ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romîne, a rostit următoarea cuvîntare:

Domnule președinte, autoritățile de aplicare a hotărîrilor în spiritul Cartei. Dar dacă prezența statelor care au pășit spre o viață nouă afirmă unitatea din principii majore ale organizației, nu este mai puțin adevărat că tocmai un asemenea proces a scos mai mult în evidență absența reprezentanților Republicii Populare Chineze. Or, viața internațională însăși a demonstrat tot mai mult că de profundă anomalie este această situație și că de imperios necesară a devenit participarea reprezentanților legitimi ai Chinei la rezolvarea problemelor fundamentale ridicate în fața întregii omeniri.

Abordarea constructivă a problemei dezarmării de către O.N.U. a devenit un criteriu primordial de apreciere a rolului acestei organizații

Domnule președinte, Delegația Republicii Populare Romîne se realizează fără rezerve păreri că dezarmarea este o problemă centrală a actualii sesiuni. Implicațiile acestei probleme în epoca noastră sînt atât de vitale pentru omenire și atât de multilaterale — prin efectele lor nu numai politice-militare, dar și social-economice — încît abordarea ei constructivă de către O.N.U. a devenit în ochii popoarelor un criteriu primordial de a apreciere a rolului, eficacității și rațiunii de existență a acestui organism internațional. Cursa înarmărilor aruncă pe umerii popoarelor o povară care în numeroase state a devenit insuportabilă. Efectele ei asupra economiei și finanțelor sînt atât de periculoase, încît chiar state dezvoltate sînt aduse într-o situație critică, iar statele slab dezvoltate sînt împiedicate să-și poată concentra eforturile principale în direcția propășirii economice și ridicării standardului de viață al maselor. Orientarea străduințelor tehnologice moderne spre scopuri militare destructive se face în dauna progresului, civilizării și a prosperității omenirii însăși. Experimentarea armelor moderne creează pericole biologice iminente care se fac resimțite. Acumularea unor depozite tot mai mari de bombe nucleare, întrecerea pentru crearea unor tipuri cît mai perfecționate de arme cu încălzire atomică și răspîndirea lor în tot mai multe locuri ale globului creează o situație plină de primejdii care, necurmată în timp, poate duce la o catastrofă de proporții incalculabile. Este timpul ca O.N.U. să intervină cu toată energia și unitatea pentru a pune stavilă acestui curs primejdios.

Delegația romînă se declară de la început pentru o amplă dezbateră a problemei dezarmării în Adunarea Generală. După părerea noastră trebuie suspuș discuzii atît asupra principiilor, cît și asupra aspectelor practice, astfel încît să rezulte nu numai clarificarea problemei ca atare, dar și hotărîri concrete pe linia roșă.

Să încep prin a fixa poziția noastră față de cele două concepții care s-au cristalizat în ultima vreme cu privire la armele nucleare, concepții care au apărut și în dezbateră de față. O primă concepție pornește de la ideea că în era atomică relațiile internaționale, raportul de forțe pe arena mondială trebuie să se întemeieze în mod necesar pe arma atomică și cu hidrogen ca o premisă absolută, de unde decurge că politica de înarmare, strategia și tactica militară, ca și politica externă trebuie să se desfășoare în consecință. Această concepție determină în mod logic și politica respectivă față de dezarmare.

Formularul amplă a acestei concepții a fost făcută în lucrarea recent apărută în S.U.A. și intitulată „Arma nucleară și politica externă”, lucrare care rezumă vederile unor influente personalități americane ca John McCloy, David Rockefeller, Allen Dulles, generalul Walter Bedell Smith și alii membri ai Consiliului pentru relații externe. Departate de a se rezuma la consideranții politice, această concepție apare tot mai fățiș în politica de înarmare, în strategia și politica externă a S.U.A., ca și în poziția ei față de dezarmare.

Memorandumul american prezentat în problema dezarmării la sesiunea a 11-a a Adunării Generale, propunerile occidentale la conferința de la Londra a subcomitetului Comitetului de Dezarmare, ca și declarația secretarului Departamentului de Stat al S.U.A., au în această privință un element comun. Nici unul din aceste documente nu acceptă nici măcar ca un obiectiv îndepărtat interzicerea categorică a armei atomice, condamnarea războiului nuclear.

În mod necesar, o asemenea interzicere sau condamnare nu poate fi decît absolută, deoarece orice excepție admisă de la regula nu ar fi altceva decît o poartă de evaziune spre folosirea armelor atomice, o primă de incurajare decât cel care plănuiește un război atomic.

Tocmai o asemenea poartă de evaziune ar constitui formula existentă în propunerile vestice, ce tînde să legalizeze folosirea armelor atomice pentru apărare. O asemenea formulă nu stă în picioare, în primul rînd pentru că fiecare agresor poate pretinde că se află în legitimă apărare. Chiar și Hitler care se sinchisea prea puțin de cumpănarea planurilor sale a putut să pînăzească un asemenea agresiv polonez în încercarea unei așa-zise agresiuni poloneze la frontiera germanică.

În al doilea rînd, unele state merg pînă la a declara că interesele securității lor se află la 8.000 sau 10.000 de mile de frontierele proprii și că bazele militare create pentru aviația

reera noastră, posedarea armei atomice nu constituie în nici un caz o garanție a securității și că tocmai acumularea a tot felul de arme nucleare ca și goana după perfecționarea și înmulțirea lor este ceea ce împinge în zilele noastre lucrurile spre un război, se pune întrebarea: la ce consecințe duce o asemenea argumentare?

Ea duce la aceea că interesul vital al întregii omeniri și fără îndoială chiar și cel al popoarelor țărilor N.A.T.O. de a înlătura primejdia unui război atomic este subordonat intereselor unui grup. Ea duce la aceea că interesul de grup ajunge să împiedice O.N.U. să ia măsurile necesare pentru a înlătura primejdia unui război atomic. Se poate ora împăca O.N.U. cu o situație în care popoarele, omenirea întreagă sînt puse în fața unei catastrofe din cauza unei poziții atît de înguste?

A doua concepție, domnilor, pornește de la ideea că războiul nuclear cu întreg cortegiul de distrugerii și suferințe incalculabile pentru omenire trebuie să fie condamnat în mod categoric și că trebuie acționat pentru eliminarea lui absolută. Această concepție determină și poziția respectivă față de dezarmare.

Deși, după toate datele care stau la dispoziția membrilor O.N.U. Uniunea Sovietică dispune de cel puțin aceleași posibilități în domeniul tehnologiei nucleare ca și orice altă mare putere, guvernul sovietic a putut să repete rînduri și a reafirmat aici poziția sa — interzicerea armelor atomice și condamnarea războiului nuclear.

Delegația romînă se declară răscălată de partea acestei concepții. Guvernul român are o poziție tot atît de clară în celelalte probleme ale dezarmării, poziție pe care ținem să o reafirmăm aici. Noi simțem pentru reducerea forțelor armate și armamentelor, pentru un control internațional efectiv al măsurilor de dezarmare, pentru desființarea tuturor bazelor militare aflate pe teritoriul străine, pentru înlăturul granițelor naționale, pentru oprirea propagandei de război.

Principiile umanitare din care se înscrie Carta Națiunilor Unite cer în mod imperios ca O.N.U. să depună toate eforturile pentru a se ajunge treptat la declararea armelor atomice și termoneucleare în afara legii, la eliminarea lor din armamentele statelor și la dezarmarea generală.

Important este cum să se iașă din domeniul discuțiilor introductoare, cum să se treacă la luarea măsurilor practice de dezarmare.

În defăvorer, din acest punct de vedere propunerile occidentale suferă de un viciu fundamental, deoarece ele leagă de o condiție de fiecare din măsurile preconizate, de a se lua măsuri asupra cărora este extrem de dificil să se ajungă la un acord. În momentul de față se pot găsi în aceste propuneri măsuri care să prevadă limitarea forțelor armate, controlul internațional, oprirea producției de materiale fisionabile și chiar suspendarea experiențelor nucleare, măsuri care nu pot fi decît salutare. Dar în ceea ce privește aceste măsuri este legată de o condiție care o face impracticabilă. Ai impresia că niște ingerențe în pacea înarmată este atîrnată de piatră de moară care îl țintuiește pe loc.

A devenit astfel clar că rezolvarea simulană a tuturor problemelor dezarmării este imposibilă în condițiile actuale, că trebuie procedat la măsuri parțiale, că pentru a se adopta măsuri parțiale este necesar să se facă un început; în sfîrșit, că pentru a se putea face un început trebuie alesă o metodă care să asigure că în mod obiectiv ar putea fi scoase din ansamblul general și adoptate imediat. Aceasta este singura metodă efectivă practic realizabilă pentru a trece la măsuri concrete de dezarmare. Există toate condițiile pentru ca să se facă un prim pas concret spre dezarmare: suspendarea imediată a experiențelor nucleare pe o perioadă de doi-trei ani. În mod evident un asemenea acord poate fi realizat imediat, deoarece nu este în nici un fel legat de vre-o condiție preliminară.

Nol credem că Adunarea Generală ar aduce o importantă contribuție la cauza dezarmării dacă ar adopta o asemenea măsură.

Lăsdînd la o parte faptul că, după părerea noastră, România este în mod justificat interesată ca în Orientul apropiat să se statornicească pacea

Domnule președinte. Dacă poziția față de problema dezarmării constituie pentru organizația noastră o serioasă încercare a eficacității ei, nu mai puțin poziția față de năzuința diferitelor popoare de a-și lăuri propria lor viață națională, liberă și independentă, constituie un criteriu al fidelității față de principiile Cartei. Aceasta și face să apară atît de flagrantă contradicția între principiile mai sus-amintite și poziția actuală a statelor care practică o politică de apărare a resurselor economice și de imixtiune în afacerile interne ale țărilor care, scuturînd dominația colonială, au pășit și vor să meargă pe piciorii proprii în făurirea istoriei lor.

Nu mai departe decît acum 11 luni, omenirea a fost la un pas de primejdia unei conflagrații mondiale prin agresiunea armată împotriva Egiptului. Abia se stinseseră flăcările războiului, iar popoarele din această regiune așteptau condiții prielnice pentru inițierea unui program de măsuri care să le ajute a rezolva problemele lor reale, cînd doctrina Eisenhower a venit să reediteze pe dimensiuni mai mari în întregul Orient apropiat și mijlocii cu o oarecîtă complexitate de mijloace, poli-

rezolve problemele litigioase pe calea tratativelor. De aceea, am ascultat cu atenție cele spuse de reprezentantul S.U.A. în legătură cu situația din Orientul apropiat și mijlocii, dar ceea ce ne-a frapat a fost tocmai omisiunea principelui fenomen politic de acolo: puternică mișcare a popoarelor arabe pentru o viață liberă, independentă, pentru înlăturarea oricărei forme de regim colonial în această regiune. Ceva ce trebuie înțeles înainte de toate este faptul că statele din această parte a lumii au încetat de a fi niște simple piese de sah care pot fi mutate pe un eșchier după calculele făcute de marile metropole. A persista într-o asemenea poziție înseamnă a împotriva necontenit și a întîrziere izvorul unei permanente stări de alarmă, plină de așteptări, unele incalculabile. De aici oarechi larg deschis primejdia care se profilează în Orientul apropiat și mijlocii și de a acționa neîntîrziat pentru a să împiedice o evoluție ce ar putea afecta în mod serios pacea lumii.

De asemenea, am ascultat cu atenție cele spuse de reprezentantul S.U.A. în legătură cu situația din Orientul apropiat și mijlocii, dar ceea ce ne-a frapat a fost tocmai omisiunea principelui fenomen politic de acolo: puternică mișcare a popoarelor arabe pentru o viață liberă, independentă, pentru înlăturarea oricărei forme de regim colonial în această regiune. Ceva ce trebuie înțeles înainte de toate este faptul că statele din această parte a lumii au încetat de a fi niște simple piese de sah care pot fi mutate pe un eșchier după calculele făcute de marile metropole. A persista într-o asemenea poziție înseamnă a împotriva necontenit și a întîrziere izvorul unei permanente stări de alarmă, plină de așteptări, unele incalculabile. De aici oarechi larg deschis primejdia care se profilează în Orientul apropiat și mijlocii și de a acționa neîntîrziat pentru a să împiedice o evoluție ce ar putea afecta în mod serios pacea lumii.

De asemenea, am ascultat cu atenție cele spuse de reprezentantul S.U.A. în legătură cu situația din Orientul apropiat și mijlocii, dar ceea ce ne-a frapat a fost tocmai omisiunea principelui fenomen politic de acolo: puternică mișcare a popoarelor arabe pentru o viață liberă, independentă, pentru înlăturarea oricărei forme de regim colonial în această regiune. Ceva ce trebuie înțeles înainte de toate este faptul că statele din această parte a lumii au încetat de a fi niște simple piese de sah care pot fi mutate pe un eșchier după calculele făcute de marile metropole. A persista într-o asemenea poziție înseamnă a împotriva necontenit și a întîrziere izvorul unei permanente stări de alarmă, plină de așteptări, unele incalculabile. De aici oarechi larg deschis primejdia care se profilează în Orientul apropiat și mijlocii și de a acționa neîntîrziat pentru a să împiedice o evoluție ce ar putea afecta în mod serios pacea lumii.

Principiile coexistenței pașnice capătă puterea unei legi de dezvoltare pașnică a omenirii

Domnule președinte! Examinarea problemei dezarmării ca și a Orientului apropiat și mijlocii luminează puternic cele două căi pe care le are azi de ales omenirea: Călea reconașterii forței ca instrument al politicii externe a statelor, sau călea coexistenței pașnice între state cu orînduirii social-politice diferite, a rezolvării tuturor problemelor internaționale prin mijloace pașnice pe baza egalității și avantajelor reciproce.

Republica Populară Romînă este prin însăși structura sa social-politică un partizan ferm și consecvent al coexistenței pașnice.

Dealiminter, principiile coexistenței pașnice nu mai reprezintă azi o concepție abstractă despre organizarea relațiilor interstatuale. Ele au fost îmbrățișate de cureri tot mai largi ale opiniei publice din toate țările lumii și călăuzesc politica externă a unui număr tot mai mare de state, cuprînzînd marea majoritate a populației globului pămîntesc. Ele și-au dovedit valoarea practică în desfășurarea cu succes a relațiilor de colaborare între o serie de state din Europa și Asia. Este bine cunoscută influența pozitivă pe care a avut-o adoptarea lor de către Conferința de la Bandung a statelor Asiei și Africii.

PRINCIPIILE COEXISTENȚEI PAȘNICE CAPĂTĂ AZI PUTEREA ȘI VALOAREA UNEI LEGI DE DEZVOLTARE PAȘNICĂ A OMENIRII. Din păcate ele nu și găsesc încă aplicarea corespunzătoare în întreaga viață internațională.

Principiile coexistenței pașnice sînt respinse în fapt de acele state care își bazează politica lor externă pe metodele metode a promovării unei poziții care să promoveze tensiunile internaționale și la normalizarea relațiilor multilaterale între state, ci pe ceea ce ar învenina și mai mult climatul internațional, de acele state care duc o politică întemeiată pe existența blocurilor militare, a barierelor economice și culturale, practică strategia și tactica „războiului rece”. Partizanii politici „de pe poziții de forță” dis-

preluie în mod permanent interesele de pace, securitate ale tuturor popoarelor, chiar și ale acelor în numele cărora vorbesc. Organizația Națiunilor Unite a fost concepută ca un instrument principal al coexistenței pașnice, care să asigure conviețuirea popoarelor cu regimuri politice diferite, prin respectul reciproc al interesițiilor teritoriale și suveranității statelor, prin neamestec în politica internă sau ideologică în viața lor internă, prin egalitate și avantaje mutuale, în sfîrșit prin-o conviețuire într-un spirit de întrecere pașnică și creatoare.

Iată de ce guvernul român crede că arena internațională trebuie să fie terenul propice al inițiativelor și străduințelor fiecărui stat membru, pentru concretizarea spiritului de coexistență pașnică, iar Organizația Națiunilor Unite să netezească terenul, să faciliteze și să stimuleze aceste acțiuni spre realizarea scopurilor comune înscrise în Cartă.

Cu cît folos ar urmări, de pildă, un stat mic sau mijlocii întrecere pașnică economică între două mari puteri cu orînduirii sociale diferite, cît de stimulator ar putea fi asemenea competiții pentru întreaga omenire și ce înalț exemplu de etică internațională ar putea oferi.

Pentru toate popoarele, politica de coexistență pașnică constituie unicul climat creator, unica priză prin care își pot făuri perspectiva viitorului. Pentru înfăptuirea acestei politici, fiecare stat — mare sau mic — are datorită de a lua inițiativă, de a întreprinde acțiuni atît în conformitate cu posibilitățile sale specifice, acțiuni care să aducă un aport la propria sa securitate, la salvagardarea propriilor sale interese și totodată la promovarea păcii și colaborării internaționale în genere.

Ne gîndim în primul rînd la datorită fiecărui stat de a dezvolta relații de cooperare rodnică cu statele din vecinătatea lui pe baza comuniității de tradiții și interese determinate de apropierea geografică.

Pentru o trainică colaborare interbalcanică În acest spirit, guvernul român s-a străduit să dezvolte relații prietenești, de bună vecinătate cu toate statele din regiunea balcanică și din sud-estul Europei, indiferent de orînduirea lor socială, înscrind o serie de bune rezultate în această direcție. Dar interesele de bună vecinătate și de bună colaborare interbalcanică, ca și interesele păcii în întreaga lume, cer adîncirea și dezvoltarea multilaterală a acestor relații.

O examinare realistă a principalelor coordonate geografice și istorice nu poate duce decît la aceeași concluzie. Fiecare stat din această regiune n-ar putea avea decît de cîștigat din dezvoltarea relațiilor reciproce, din căutarea cu grijă și punerea în valoare a tot ceea ce unește aceste state și prin înlăturarea a tot ceea ce din punct de vedere politic, economic și social nu ar putea fi promovat printr-o colaborare viu, însuflețită de sinceritate, bunăvoință și încredere absolută, de puternică voință de pace. Deplin convins că există circumstanțe favorabile, că fiecare stat balcanic poate aduce o contribuție însemnată în această direcție, guvernul român a luat inițiativa convocării unei conferințe a șefilor de guverne ai Albaniei, Bulgariei, Greciei, Iugoslaviei, Turciei și Romîniei, care să examineze posibilitățile înfăptuirii unei colaborări multilaterale în scopul consolidării păcii în Balcani prin rezolvarea pe calea tratativelor a oricărei probleme litigioase, prin dezvoltarea relațiilor economice și culturale, prin contacte personale între conducătorii țărilor din sud-estul Europei, prin schimb de delegații, vizite reciproce și în general prin orice alte mijloace de contact și de apropiere reprezentanții opiniei publice din aceste țări.

Un angajament solemn pe care acesse țări l-ar lua de a se abține în relațiile lor de la orice agresiune ar crea un climat de încredere reciproc.

Este necesară înlăturarea barierelor artificiale care împiedică schimburile economice și culturale

Domnule președinte! Așa cum am arătat, principiile coexistenței pașnice nu găsesc încă o aplicare eficientă în viața internațională. Delegația romînă consideră important și util ca în cadrul Adunării Generale să aibă loc o dezbateră largă urmată de asemenea

Importanta creștere în U.R.S.S. a producției de lapte și carne în primele opt luni ale anului curent

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS Direcția centrală de statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a dat publicității un comunicat în care se arată că în primele opt luni ale anului curent producția de lapte în U.R.S.S. a crescut cu 21 la sută în comparație cu perioada corespunzătoare a anului trecut. Pînă la 20 septembrie în țară au fost colectate și achiziționate 16.700.000 tone de lapte, adică cu 2.600.000 tone mai mult decît pînă la aceeași dată a anului trecut. Planul anual al colectărilor și achizițiilor de lapte a și fost îndeplinit pe întreaga țară cu 76 la sută. Producția de carne a crescut în primele opt luni ale anului 1957 cu 16 la sută în comparație cu perioada corespunzătoare a anului trecut.

Aceste date, se subliniază în comunicat, dovedesc că sarcina de a se ajunge din urmă S.U.A. în următorii ani în ce privește producția de produse animale va fi îndeplinită cu succes.

R. D. VIETNAM propune restabilirea relațiilor comerciale normale între nordul și sudul țării

HANOI 26 (Agerpres). — TASS Ziarul „Nhan van” publică scrisoarea lui Phan An, ministrul Comerțului al R. D. Vietnam, adresată ministrului Economiei din guvernul sud-vietnamez, cu propunerea de a întreprinde acțiuni comune pentru a restabili relații comerciale normale între nordul și sudul țării.

Economia Vietnamului, se spune în scrisoare, reprezintă un singur tot. Populația din cele două părți ale Vietnamului și-a exprimat în repetate rînduri dorința fierbinte de a restabili relațiile comerciale dintre nord și sud. Pornind de la aceasta, Ministrul Comerțului al R. D. Vietnam propune ca între reprezentanții ai organelor economice din cele două părți ale Vietnamului să se stabilească contacte în scopul discutării problemelor restabilirii și dezvoltării relațiilor economice.

Regele Arabiei Saudite a sosit în Siria

DAMASC 26 (Agerpres). — Regele Saud al Arabiei Saudite a sosit miercuri la Damasc venind din Italia. El va avea convorbiri cu reprezentanții oficiali sirieni asupra situației din Orientul mijlociu.

Sedința din 26 septembrie a Adunării Generale a O. N. U.

NEW YORK 26 (O.N.U.). Corespondentul Agerpres transmite: În dimineața zilei de 26 septembrie a avut loc o ședință a Consiliului de Securitate care a examinat problema candidaturii viitorului secretar general al O.N.U. În unanimitate, Consiliul de Securitate a hotărît să recomande Adunării Generale prelungirea mandatului lui Dag Hammarskjöld pentru o nouă perioadă de cinci ani ca secretar general al Organizației Națiunilor Unite. Adunarea Generală urmează să examineze recomandarea

unanimă a Consiliului de Securitate. Ședința plenară a Adunării Generale din dimineața aceleiași zile a continuat dezbateră generală, la ordinea de zi fiind înscrise delegații Cambodgiei, a Gomitandului, R. P. Romîne, Olandei și Greciei. Ministrul de externe al R. P. Romîne, Ion Georgehe Maurer, a făcut apoi o amplă expunere. În continuarea ședinței a vorbit ministrul de Externe al Olandei, Luns, și delegatul Greciei.

Pentru încetarea experiențelor și interzicerea armelor nucleare

Apelul parlamentului egiptean adresat tuturor țărilor lumii

CAIRO 26 (Agerpres). — La 25 septembrie a avut loc o ședință extraordinară a Adunării Naționale egiptene în cadrul căreia s-a adoptat în unanimitate propunerea de a cere Adunării Generale a O.N.U. să ia la actuala sesiune toate măsurile necesare pentru încetarea producției și folosirii armei atomice și cu hidrogen. Adunarea Națională cere de asemenea Adunării Generale a O.N.U. să ob-

țină o reducere generală a armamentelor și distrugerea stocurilor existente de arme nucleare în interesul asistării păcii și securității generale. Adunarea Națională a Egiptului a aprobat de asemenea în unanimitate propunerea de a adresa guvernului tuturor țărilor lumii apelul de a adopta hotărîrea pentru încetarea experiențelor și interzicerea armei atomice și cu hidrogen.

SCADERI LA BURSA DIN NEW YORK. La 25 septembrie cursurile acțiunilor la bursa din New York au scăzut din nou considerabil. Cel mai mult a scăzut cursul acțiunilor societăților metalurgice, de automobile, petrolifere și ale căilor ferate. Valoarea totală a acțiunilor colate la bursa din New York a scăzut aproape cu 3 miliarde de dolari.

S. U. A. n-au reușit în încercarea de a lansa o nouă rachetă de tip "Atlas"

NEW YORK 26 (Agerpres). — După cum anunță agenția United Press, la 25 septembrie în S.U.A. s-a făcut o nouă încercare de a lansa o rachetă balistică de tip „Atlas”, care nu a fost încununată de succes.

După cum arată agenția, aproximativ la cinci secunde după lansare, racheta a început să cadă și a explodat în aer. Primele experiențe cu racheta de același tip care s-au făcut în iunie anul curent s-au încheiat cu același eșec. Un corespondent al agenției Associated Press scrie că racheta lansată la 25 septembrie „probabil că nu a putut înainta. Ea s-a ridicat la aproape o milă, iar apoi a explodat cuprînsă de flăcări”.